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SESSION 2017

Session principale

| Premiére partie

| 10 points |

Question 1 : (3 points)

Définissez la concentration -horizontale des entreprises et présentez ses objectifs.

Question 2 : (3 points)

Donnez la formule de I’indice des termes de 1’échange puis dites si I’augmentation des

prix a I’exportation améliore toujours les termes de I’échange d’un pays.

Question 3 : (4 points)

Evolution du produit intérieur brut (PIB) et de ’investissement en Tunisie

entre 2013 et 2015
2013 20615
PIB aux prix courants (en millions de dinars) 75 152 85 491
Investissement (en millions de dinars) ? 16 622
Taux d’investissement (en %) 21,91 ?
Taux de croissance de I’investissement (en %) ?
P

Taux de croissance du PIB aux prix courants (en %)

Source : Banque Centrale de Tunisie, Rapport annuel 2015

1. Compiétez le tableau.

2. Expliquez pourquoi le taux d’investissement en Tunisie a diminué au cours de la
période 2013-2015 malgré I’augmentation du montant de I’investissement.

(Tous les calculs doivent figures sur la copie)

rDeuxiéme partie

| 10 points |

Aprés avoir montré que la croissance économique améliore le niveau de vie moyen de

la population, expliquez comment elle génére des inégalités sociales.

Prenez appui sur vos connaissances et sur les documents ci-dessous.
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Document 1

La croissance fordiste accroit la productivité du travail et génére des économies
d’échelle. Le surplus dégagé permet d’accroitre les salaires, la consommation et les profits.
D'une maniére plus générale, la croissance permet d'accroitre le revenu des agents et de
satisfaire davantage de besoins. Elle est une condition nécessaire a I'amélioration du niveau de
yie [n]

La croissance améliore le niveau de vie lié a la variété de 1'offre proposée aux ménages
et au pouvoir d'achat des agents (compte tenu de l'augmentation des revenus réels). La
croissance permet de satisfaire de nouveaux besoins par la consommation de biens, comme le
montre I'évolution du taux d'équipement des ménages en biens durables (automobile et
¢lectroménager, puis informatique et téléphones portables) et par la consommation de services
(augmentation des dépenses de santé). Pour les ménages, la croissance permet également la
constitution d'un patrimoine (augmentation du taux de propriétaires de leur résidence
principale, par exemple).

La croissance et le développement économique et leurs indicateurs
Par Jean-Pierre TESTENOIRE -Marie BERRAH, 2013

Document 2

La croissance n'a pas été entiérement absente en Afrique. Dans les années 2000, sur les
dix pays qui affichaient la plus forte croissance dans le monde, six étaient en Afrique, mais
cette performance n’a pas contribué de maniére significative au nivellement” des revenus ni 2
la redistribution des richesses.

L’accélération de la croissance par habitant n'a pas créé de possibilités d'emploi
suffisantes pour les jeunes, qui constituent la majorité des pauvres, parmi lesquels les plus
démunis sont les jeunes femmes et les jeunes ruraux ; alors que, en moyenne, 72% des jeunes
dans les pays d’Afrique, vivent avec moins de 2 dollars par jour, au Nigeria, en Ethiopie, en
Ouganda, en Zambie et au Burundi, I’incidence de la pauvreté chez les jeunes s’établit a 80
%. [...]. En Afrique, 60,8 % de la population est pauvre (<2 § par jour) et détient 36,5 % du
revenu total, tandis que les riches (>20 $ par jour) représentent 4,8 % de la population et se
partagent 18,8 % du revenu total.

La récente croissance impressionnante n’a réduit ni la pauvreté généralisée ni les
inégalités de revenus qui continuent de prévaloir sur tout le continent.

Groupe de la Banque Africaine de Développement,
Note d’information 5: Inégalité des revenus en Afrique, mars 2012
) Nivellement : égalisation
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Le sujet comporte 8 pajg.es numerotees de 1/8 a 8/8 (Les pages 7/8 et 8/8 doivent étre
syl remises avec la copie)

Le sujet comporte deux partri?fes' : osds |
Premiere partie : (5 points) ' e \

Exercice n® 1 : Choix de fournisseurs

Exercice n° 2 : Rémunération du personnel
Deuxiéme partie : (15 points) g |

Dossier n° 1 : Suivi du chiffre d’affaires et politique de tarification l

Dossier n° 2 : Conception d’'un plan de communication

Dossier n° 3 : Etude de projet industriel pour la production de yaouris

Nota : - /| vous est demande d'apporter un soin particulier a la présentation de votre copie.
- Les calculs ayant un intérét particulier doivent figurer sur la copie.

PREMIERE PARTIE
Exercice n® 1:

i_e gerant de la societé Meubles de la nouvelle époque souhaite améliorer la
gestion des stocks des panneaux MDF stratifiés. En effet, les derniéres semaines,
des ruptures de stocks mais également des sur-stockages ont été constatés. Pour ce
faire, le gerant a lancé un appel d’offres pour I'achat de panneaux MDF stratifiés. |
vous demande de choisir un nouveau fournisseur. Son fournisseur actuei, bien que
ses prix soient competitifs, ne respecte pas les délais de livraison.

Vous disposez des informations suivantes :

Elements 5 Fournisseur 1 Fournisseur 2
| Quantité minimale par commande 180 panneaux | 100 panneaux
Cout unitaire d’achat - 95D r 100D
 Frais liés a la passation d’'une commande | 200D | 121,875D
Cout unitaire de possession du stock moyen 12 D par panneau : 13 D par panneau
Délai de livraison S tudd ! 7 jours | 8 jours
Mode e risievient A crélcflit dans 65 A créc_iit dans 75
| * jours jours

Travail a faire :

Sachant 'que la consommation annuelle de panneaux MDF est de 1 200 panneaux :

1) Calculez pour chaque fournisseur le nombre optimal de commandes (N*) 3
passer ainsi que la quantité optimale (q*).
2) Dites en justifiant votre réponse si I'exigence en terme de guantité minimale
par commande est respeciée pour les deux fournisseurs ?
~'3) Calculez le coit global annuel d’approvisionnement (cout d’'achat + colt de
passation + colt de possession) auprés de chaque fournisseur.
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4) Quel est le fournisseur a retenir sachant que le gérant exige d'étre livrié dans
- 10 jours au plus tard aprés la date de passation de la commande avec un
paiement a 30 jours fin de mois au minimum ?

Exercice n® 2:

M. Mustapha travailie dans une entreprise industrielie en fort développement. |
trouve son travall interessant. Sa fiche de pointage depuis le 03 avrii 2017 est la

suivante :
|___ Semaine | _Lundi | Mardi | Mercredi J _Jeudi | Vendredi | Samedi | Dimanche |
14°™ semaine : | mEE e | Gt
| du 03-04 au 09-04 .'H B I e 5 5 : e ;
15°™ semaine : t
'Ldu10-04au1604 gh, 9':‘ ik *gh 3P | Sty
16°™ semaine :
du 1704802304 | 10D 10h | 10h | 10 h 10 h el
17°™ semaine : 3 h 5 | 5h i 8 h 8h | - :

| du 24-04 au 30-04 |

Travail a faire :

Sachant que P'entreprise est soumise au régime de 40 heures par semaine et
que ie taux horaire normal de travail de M. Mustapha est de 3 dinars :

1) Combien d’heures supplémentaires seront décomptées pour M. Mustapha le

mois d'avril 2017 ?
2) Présentez le detail du calcul du salaire brut de M. Mustapha pour la période
allant du 03 avril 2017 au 30 avril 2017 sur Fannexe n° 1, page 7/8 a rendre

avec la copie.
3) Quel serait I'impact de ces heures supplémentaires sur le caicul de la masse
salariale ?

DEUXIEME PARTIE

La societé «Tunisie Fromages » est une SARL specnahsee dans la fabrication
des fromages. |

Le marche des fromages est devenu au cours des derniéres années de plus en
plus concurrentiel alors que la consommation est faible en 'absence d’une culture de
consommation et des prix publics élevés. Cependant, il y a un potentiel significatif de
developpement de ce marché moyennant une offre de prix plus adaptée au pouvoir
d’achat des tumsuens et un effort de commumcat:on et de promotion a entreprendre

Le gérant pense aussi qu li est necessaire d'élargir la gamme de ses produits
pour accroitre lattractivité de Ia socnete relancer la croissance et amehorer sa
rentabilite. ' S

Vous faites partie du personnel de la société, M. Nader le gérant vous charge
de l'assister dans I'anaiyse des dossiers ci-apres.
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Dossier n°® 1 : Suivi du chiffre d’affaires et politique de tarification

A-Suivi du chiffre d’affaires

M. Nader gérant de la société a I'habitude de réaliser un controle budgetaire
afin de comparer le résultat réalisé avec le resultat prévu.

Vous disposez des informations nécessaires en annexe A, page 6/8.

Travail a faire :
En exploitant les donnees de annexe A, page 6/8 :

1) Calculez pour chaque type de fromage pour I'année 2016, I'écart sur chifire
d’affaires, 'écart sur cout de revient et l'ecart sur resultat en completant
annexe n° 2, page 7/8 a rendre avec la copie. Donnez pour chaque type
de fromage la signification de 'écart sur chiffre d’affaires de la periode.

2) Procédez pour chaque type de fromage a la décomposition de 'écart sur
chiffre d’affaires de la période en complétant 'annexe n°® 3, page 8/8 a
rendre avec la copie.

3) En se basant sur les écarts sur les chiffres d'affaires obtenus, proposez des
actions pour augmenter les ventes de l'entreprise.

B-Politique de tarification

A la suite du releve de prix effectué chez les concurrents le gerant de la sociéte
a retenu trois produits dont vous devez actualiser les tarifs en tenant compte des prix
des concurrents lorsqu’ils sont inférieurs aux prix de vente actuels pratiques par la
société sans que la marge bénéficiaire ne soit inferieure a 30 % du colt de revient.

A ce propos, le gérant désire étudier les répercussions de la révision des tarifs
pour savoir s'il doit maintenir la décision d’actualisation des prix.

Vous disposez des informations nécessaires donnees en annexe 4 page 8/8

Travail a faire :

1) A Tlaide de 'annexe n°® 4 page 8/8 a rendre avec la copie :
a. comparez pour chaque type de fromage le prix de vente actuel
pratique par 'entreprise avec le prix pratiqué par les concuirents.
b. complétez le tableau d’actualisation des tarifs et de determination des
résultats annexe n° 4, page 8/8 a rendre avec la copie.

2) Choisissez les prix a adc)pter pour chaque type de fromage assurant le
résultat giobal le plus élevé.

3) Commentez la nouvelle politique de tarification.
Dossier n° 2 : Conception d’un plan de communication

La societé Tunisie Fromages souhaite valoriser ses produits par le biais
d’encarts publicitaires dans les journaux quotidiens les pius diffusés en Tunisie. Sur

les conseils de son agence publicitaire, M. Nader souhaite que la publicité paraisse
dans 15 numéros (parutions).
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La maquette de 'encart publicitaire d’'un format d’'une page a été mise en forme
par 'agence publicitaire partenaire qui a présenté a la société une note d’honoraires
de 3 230 D HTVA. Vous disposez des tarifs publicitaires de trois journaux consultes :

| Eléments { Journal 1 “Journal 2 Journal 3
| Parution Journaliere ~Journaliére Joumahefe
Tirage 30 0GO 32 000 29 000
exemplaires exemplaires exemplaires
| Espace | Simple page Simple page | Simple page
| Emplacement Derniére page | Derniére page | Derniére page |
Tarif par parution HTVA | 1000 D | 1020 D 980 D
I 8 % 10 % D 70
Reiicis si le nombre de { si le pombre de | sile nombre de |
| parutions parutions est au parutions |
{ depasse 10 moinségala14 | déepasseb |

M. Nader vous demande de comparer les différentes offres publicitaires dans la
presse afin de retenir la plus pertinente.

Travail a faire :

1) Calculez le cott de chaque support publicitaire (journal).

2) Choisissez en justifiant votre réponse le support publicitaire le plus pertinent.

3) Déterminez le coiit nécessaire pour financer ce plan de communication
sachant que la société compte réserver en plus 83 000 D a la promotion des
ventes et aux relations publiques.

Dossier n° 3 : Etude de projet industriel pour la production de yaourts

Le gérant de la société M. Nader considére que le Yaourt est un produit porteur
de potentiel de déeveloppement et réfléchit aux solutions qui permettent d'optimiser
'outil de production et les colts.

Pour faire face a ses concurrents, Ia société décide d’élargir sa gamme de
produits. Elle envisage la fabrication et la vente de yaourts. Cette production
necessiterait 'acquisition de nouveaux matériels et 'agrandissement des locaux.

A-Deécision d’investissement
La société scuhaite investir début 2017 afin de s’'engager sur ie nouveau
créneau du marche.
Vous disposez des informations suivantes :
1. Données relatives a l'investissement
- Investissement (agrandissement des locaux, ligne de production,
machines etc.) : 1 000 000 D
- Durée du projet : 5 ans
- Valeur résiduelle nette apres 5 ans : 300 000 D
- Amortissement annuel : 150 000 D
- Taux d’'impoét sur les bénéfices : 25 %
- Capacité de fabrication et de vente annuelle : 10 000 000 pots
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2. Elements de colts prévisionnels d’un pot de yaourt de 110 grammes :

i

iyl -

i Eléments | Montants | Variables |  Fixes
Lait cru 5 Q080 - | 0,080 - e
| Aréme, ferments, sucre ... 0,010 0,010 l .
' Emballage (pot) 0,030 = 0,030 -
Main d’ceuvre i uis - = WWas | 0.008
Autres frais de fabrication 0,028 0,016 0,012
 Amortissements | | 0,015 : - >~ 010
| Frais de distribution :[ ooe - 0002 | 0005
| Totaux = o | 0150 | 0040 |

Travail a faire :

1) Donnez deux raisons qui peuvent justifier la volonté du gérant de la société de
diversifier sa production.

2) Calculez le colt de production et le colt de revient prévisionnels d’un pot de
yaourt. |
3) Le prix de vente hors taxes unitaire a été fixé a 0,250 D.
a. Calculez le résultat unitaire prévisionnel.
b. Le gérant souhaite réaliser une marge bénéficiaire de 20 % sur le prix de
vente du yaourt. Pourra-t-il atteindre son objectif ? justifiez votre réponse.
c. Calculez le résultat global annuel avant impdt sur les bénéfices.
d. Calculez le résultat global annuel net d’'imp6t sur les bénéfices.
e. Quel est I'impact de ce nouveau produit sur le résultat global de la société ?
4) Deéterminez le montant des charges fixes globales.
5) Determinez la marge sur colt variable unitaire.
6) Determinez le nombre de pots de yaourt qu'il faudrait vendre chaque année
pour que cette activité commence a étre rentable.
7) Justifiez le montant de 'amortissement annuel (150 000 dinars).
8) Calculez la CAF annuelle générée par l'investissement.
9) Determinez la valeur actuelle nette avec un taux d’actualisation de 10 % et
concluez sur 'opportunité d’adopter le projet.

B-Deéecision de financement

La société dispose d'une trésorerie insuffisante pour envisager un
autofinancement en tout ou en partie de linvestissement. Elle envisage un
financement mixte par augmentation de capital et par emprunt.

Compte tenu du faible endettement actuel de la société, la banque accepterait
de préter la somme de 800 000 dinars, remboursable par 4 amortissements
constants au taux d'intérét de 8 % 'an. La premiére annuité serait remboursée un an
apres le versement de fonds a la société par sa banque.

Le complément de financement serait assuré par augmentation de capital. Le
dividende annuel moyen relatif au nouvel investissement servi aux associés est
estime a 275 000 dinars par an.
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Afin de couvrir tout risque de non paiement, la société décide de rembourser les
annuites de 'emprunt par l'autofinancement généré par l'investissement.

Travail a faire :

1) Calculez le montant de 'augmentation du capital.
2) Etablissez le tableau d’amortissement de 'emprunt.
3) Déterminez le montant de I'autofinancement annuel.

4) La société sera-t-elle capable de rembourser Femprunt par I'autofinancement
génére par l'investissement. Justifiez.

Annexes a consulter

Annexe A : Les prévisions retenues pour I'année 2016 sont les suivantes :

| .. Prixde vente | uanttes sk e Résultats
Eléments : produites et revient
en dinar par kg e globaux
e | \fendues} | unitaires _ :
Fromage frais | 10,500 20 000 kg : 6,500 80 000
Fromage a pate cuite 12,900 55 000 kg - BE00 269 500
Fromage apatemolle | 18,000 | 80000kg | 13,000 400 000 |
Pour la méme Eériode, VOUS Eisposez des informations réelleg_ suivantes :
| , Prix de vente en Quan:xtltes COU?S s Resultats
Elements . produites et revient
dinar par kg = globaux
- : | | vendues _umtaure:s | :
 Fromage frais : 10,000 25 000 kg 6,000 100 000
Fromage a pate cuite | 13,000 | 50000 kg 8,200 240 000
Fromage apatemolle | 18,000 | 80 000 kg 13,000 400 000
Annexe B : Extrait des tables financieres : taux 10 % I'an
" 7 B T _: = oy —1 | i
1+ D" 1+ )" (1+ z)' 111 (1'+ i)

,. L de j i1=fie i}
1,100000 | 0,909 091 ! 1,000000 | 0,909 091 1,100 000 0 |
1,210 000 0,826446 | 2,100 000 1,735537 | 0,576 1905 |
1,331 000 0751315 | 3310000 2,486852 | 0,402 1148
. 1,464100 | 0,683014 | 4,641000 3,169866 | 0,3154708
| 1610510 | 0,620 921 6,105 100 3,790 787 | 0,2637975
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Le sujet comporte 3 pages numérotées de 1/3 a 3/3.
Exercice 1 (4,5 points)

Une chaine de production d’une usine fabrique des carreaux de céramique pour ie
carrelage de sols. |

Une étude statistique a montre que :
e 15 % des carreaux de céramique fabriqués ont un defaut d'aspect.

e Parmi les carreaux de céramique ayant un défaut d’aspect 20% ont un défaut de
calibrage.

e Parmi les carreaux de céramique n’'ayant pas un défaut d’aspect 8% presentent un
défaut de calibrage.

On appelle A 'événement « le carreau de céramique fabriqué présente un defaut
d'aspect ».

On appelle C 'événement « le carreau de céramique fabrique presente un défaut
de calibrage».

Le directeur de la qualité choisit au hasard un carreau de céramique dans un lot de
carreaux produits.

1) Recopier et compléter I'arbre pondéré suivant :

A

A

.2
2) a) Quelle est la probabilité pour que le carreau de céramique choisi ait un défaut

d’aspect et un défaut de calibrage ?

b) Calculer p(C).



c) Les évenements A et C sont-ils indépendants ? Justifier.

3) Le directeur de l'usine affirme que 78% du produit fabrique ne présente aucun
defaut.

Cette affirmation est-elle correcte ? Expliquer.

Exercice 2 (5 points)

DR A -5 -1 4
On donne les matrices: A=|1 3 -1 et B=| 4 2 =2
o Rk 7 -1 -2

1) a) Calculer le déterminant de 4. En déduire que A4 est inversible.
b) Calculer A4 x B.

c) En déduire la matrice inverse 4™ de 4.

2) Les tarifs d’entrée au musée du Bardo sont :

e 12 dinars pour les visiteurs étrangers.

e 8 dinars pour les tunisiens de moins de 60 ans.

e 4 dinars pour les tunisiens agés de plus de 60 ans.

Les renseignements suivants concernent la visite du musée pendant une journee:
e Le nombre total de visiteurs est de 300 personnes.

e e nombre de visiteurs tunisiens agés de plus de 60 ans est egal au total du

nombre de visiteurs étrangers augmenté du triple du nombre de visiteurs tunisiens de
moins de 60 ans.

e La recette de la journée est de 2040 dinars.

x+y+z =300
a) Montrer que la situation se traduit par le systeme (S): <x+3y—-z =0

3x+2y+2z=13510.
b) Donner I'écriture matricielle de (S).

c) Déterminer alors Le nombre de visiteurs étrangers, le nombre de visiteurs tunisiens
de moins de 60 ans et le nombre de visiteurs tunisiens agés de plus de 60 ans.

Exercice 3 (4,5 points)

Afin de maximiser la recette hebdomadaire, un artisan a effectué une étude statistique
pour etablir le prix de vente unitaire le plus adapte.

| es résultats sont donnés dans ce tableau:

Prix de vente unitaire {55 4 5 5
X; (en dinars) l
Nombre d’objets 110 | 381 2
vendus Y,

23



1) a) Représenter le nuage de points de la série statistique double (x;, y;) dans un
repére orthogonal du plan.

b) Ce nuage permet-il d’envisager un ajustement affine? Justifier votre reponse.
2) Ecrire une équation cartésienne de la droite (D) de régression de y en x obtenue par
la méthode des moindres carrées (les coefficients seront arrondis a l'unité).

3) On suppose que cet ajustement reste bien valable.

a) Montrer que la recette hebdomadaire en dinars est donnée par la fonction g

définie par g(x)=-24x"+144x,0u x est le prix unitaire de vente en dinars.

b) Determiner alors le prix unitaire de vente qui permet de realiser une recette
maximale.

Exercice 4 (6 points)
Soit f la fonction définie sur [1 ,+[ par f(x)=(4—x)e" 5.

1) Calculer lim f(x).

2) a) Montrer que pour tout x €[1 ,+=[, f'(x)=(3-x)e".
b) Dresser le tableau de variation de la fonction f.

3) a) Montrer que I'équation f(x)=0 admet dans [1 ,+[ une unique solution a
et vérifier que 3,89 < a< 3,90.
b) Déterminer le signe de f(x) sur [1 ,+].
4
4) Soit F la fonction définie sur [1 ,+=[par F(x)=(5—-x)e’' -5x et [ = L f(x)dx.

Vérifier que F est une primitive de 1 sur [1 ,+<[. En déduire la valeur de /.

5) Une entreprise produit chaque jour x centaines d'objets (1= x < 9).

Le bénéfice réalisé en milliers de dinars est égal a f(x).

a) Combien d’objets I'entreprise doit-elle produire par jour pour realiser un
bénéfice maximal ? Préciser alors ce bénéfice a un dinar pres.

b) Quel estle nombre maximal d’objets produits par jour pour ne pas perdre ?

c) L'entreprise envisage une production journaliére entre100 et 400 objets.
Déterminer alors la valeur moyenne du bénifice (on donnera le résuiltata un

dinar pres).
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La culture télévisuelle de masse fait des ravages dans les jeunes cerveaux qui
sont incapables aujourd’hui de produire une pensée critique et €laborée. De mensonges
en manipulations, de complaisances en lachetés, notre intelligence collective se délite’'
jour apres jour. [...]

Il ne s’agit nullement de dénoncer ici la totalité des émissions de télévision. Il en
est bien slir de remarquables ; il en est qui invitent a la réflexion ; il en est qui nous
surprennent et qui nous enchantent. Mais, avouons-le, celles que nous regardons le
plus sont d’une affligeante débilité. Ce qui est infiniment inquiétant, c’est I’effet
pervers’ produit par la production télévisuelle massive sur I’intelligence de nos enfants
et... sur la notre. Insidieusement’, elle impose des habitudes sémiologiques et des
gestes intellectuels qui éteignent nos ambitions de compréhension et de découverte.
Elle parvient a dissuader les enfants et leurs parents de tout élan de curiosité et de
toute audace de conquéte, en les persuadant que ce qui n’est pas connu d’avance est
hors de portée de leur capacité intellectuelle. Elle réussit a disqualifier le désir de
« I’in-connu » en matraquant a longueur d’émissions le déja-vu et le déja-su.

Année aprés année, la télévision est ainsi parvenue a briser le courage et ’envie
intellectuels des téléspectateurs. L’absolue prévisibilité de la production télévisuelle
massive nous tire ainsi vers le degré zéro de la compréhension. Elle détruit 1’idée
méme d’une quéte de sens laborieuse et incertaine ; elle écarte toute velléité* de
questionnement. Nous sommes tous atteints par cette douce maladie qui racornit nos
intelligences “et éteint notre esprit critique.

A la longue, elle nous habitue a n’accepter que les discours, les textes et les
images dont le sens nous est par avance en grande partie connu. Elle nous améne a
nous méfier de toute aventure de compréhension qui pourrait comporter le moindre
risque de difficulté et d’échec. Elle fait ainsi de I’écrit un monde étranger, dangereux
et obscur.

A.Bentolila, « Sommes-nous tous devenus stupides ? », Cerveau & Psycho - n° 66, nov.-déc. 2014

! Se délite : se dégrade

? pervers : résultat négatif, facheux d’une action
* Insidieusement : de fagon insidieuse, qui cherche a tromper
* Velléité : envie

> Racornit nos intelligences : nous rend stupides, bétes
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I-ETUDE DE TEXTE : (10 points)

A- Compréhension : (7 points)

1) Quelle est la thése avancée par Bentolila ? Justifiez votre réponse par une
‘phrase du texte. (1 point)
2) L’auteur distingue deux types d’émissions télévisées. Lesquels ? (2 points)
3) Que reproche ’auteur a certaines émissions télévisées ? Citez deux de leurs
effets négatifs. (2 points)
4) Relevez et expliquez deux procédés d’écriture qui permettent a Pauteur de

soutenir son argumentation. _ (2 points)

B-Langue : (3 points)

1- La culture télévisuelle de masse détruit l'idée méme d'une quéte de sens
laborieuse et incertaine.
Donnez le synonyme du mot souligné puis employei—le dans une phrase.
(1, 5 point)
2- Certaines avancées technologiques sont porteuses d’espoir ; d’autres peuvent
devenir dangereuses.
- Identifiez le rapport logique exprimé dans cette phrase. (0, 5 point)
- Réécrivez cette phrase en explicitant ce rapport logique par une

expression. (1 point)

1I- ESSAI : (10 points)
La télévision « fait de 1’écrit un monde étranger, dangereux et obscur », affirme
Bentolila.
A votre avis, pourquoi les jeunes fuient-ils la lecture au profit de la télévision ?

Vous répondrez a cette question en vous appuyant sur des arguments et des

exemples précis.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : ANGLAIS
MINISTERE DE L’'EDUCATION Sections : Mathématiques, Sciences expérimentales,
00000 Sciences de Vinformatique et Economie et gestion
EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée : 2h Coefficient : 1
SESSION 2017 Session principale

Le sujet comporte 04 pages

I. READING COMPREHENSION
@  How many times have you thrown away a plastic bottle? That is the question Anna Hankins, a
school student and cause leader, wants people to think about the next time they buy a one-use plastic
bottle. The idea started in 2012, when Anna was viewing a documentary in her environmental sciences
classes regarding the issue of the impact of plastic on the environment. “I was shocked that this was
something that people didn’t talk about every day. I did more reading and research and then kept
thinking how 1 could discuss it at my school.” Anna created a cause and began sharing it with students,

teachers and everyone interested in the topic.

@ 1In 2013, Anna launched a petition to make vending machines selling bottled water in her school
obsolete. In a few weeks, her petition amassed more than 4000 signatures from people all over the
world. Anna and a group of students decided they should collect all the water bottles students would
throw away in one week’s time to see how many were used. They collected 2000 bottles from school
trash bins to create a large display in the main entrance of their high school. “We want students to see all
the damage caused by these vending machines. We’ll make ‘take-back the tap’ posters that highlight the

negative effects of plastic on the environment,” Anna said.

®  Anna believes there are people in power who can set a great example. She said, “We want public
officials to join us in the movement. If we can start with our local officials, then why can’t it be
everyone that’s in a position of leadership? We also need to make a campaign that can be used at high
schools and colleges. We’re really trying to start the snowball effect nationwide.”
blog.causes.com

March 18", 2013 (adapted)
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COMPREHENSION QUESTIONS (12 marks)
1. Tick () the most appropriate option. (1 mark)

Anna’s objective is to:

a. raise awareness. ]
b. collect funds. ]
c. become a leader. ]

2. Complete the following table with the appropriate purpose for each action from
paragraphs 2 and 3 (2 marks)

Action Purpose

Bottles were collected

Public officials are sought

3. For each of the following false statements, pick out one full sentence from the text
showing that it is false. (2 marks)

a. Anna’s project is only heard of locally (paragraph 2)

4. Tick the TWO adjectives that best describe Anna (2 marks)
(] persevering [ ] indifferent [ ] unwilling (] committed [ reluctant

5. For each of the following definitions find one word in paragraph 2 meaning nearly the
same. (2 marks)

a. No longer used (paragraph 2): ..................
b. Things you throw away because you no longer need them (paragraph 2): ..................
6. What do the words underlined in the text refer to? (2 marks)

a. it (paragraph 1) refers to

b. We (paragraph 2) refers to

7. Had you been a student in Anna’s school, would you have supported her? Why or
Why not? (1 mark)



Il. WRITING (12 marks)

1. Use the information in the table below to present Hbiba Ghribi in a 5-line paragraph.
(4 marks)

Nationality Tunisian
Date of Birth | 09/04/ 1984
Sport Long distance runner

Achievements | 2009 Best sportswoman (Assahafa newspaper)
2012 Summer Olympics gold medal winner

..............................................................................................................................
..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

2. You have read the following statement in an e-magazine: “Scientific inventions are meant
to serve humans.” Write a 12-line article for your school e-magazine to explain the

statement. Support your explanation with concrete examples. (8 marks)

............................................................................................................................
............................................................................................................................
............................................................................................................................
............................................................................................................................
..............................................................................................................................
.............................................................................................................................
.............................................................................................................................
.............................................................................................................................
.............................................................................................................................
.............................................................................................................................
R

.............................................................................................................................
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lil. LANGUAGE (6 marks)

1. Circle the right option. (3 marks)

According to the US Department of Education, more and more states prefer virtual
schools to traditional ones. Nationwide, around 200,000 students are now (inserted /
enrolled / included) in full-time virtual school programs where students have no face-to-
face contact with teachers. Virtual schools are the fastest growing (option / alternative /
choice) to traditional schools, a study has found. Supporters say such schools (make / let
I allow) students to learn at their own pace. They also provide teachers who (may /
should / must) not be available at traditional schools. Critics say ordinary schooling draws
off resources and deprives students (about / of / from) socialization. A 2009 American
analysis concluded that online students performed much (swifter / better / easier), on
average, than those getting face-to-face instruction. '

2. Put the bracketed words in the right tense or form. (3 marks)

No resource is more vital to the survival of the human species than water. Beyond its

obvious life-(sustain) properties, water is a critical component for all aspects
of human society. It allows humans (food) agriculture and energy production
and nourish the ecosystem they depend upon. Yet through waste and poliution, humankind is

now heading towards a day when there is no water for most people. If we continue along our

current path, humans will face a chronic water (short) within two

generations. We have to save water, and history can provide (inspire)

Consider the ancient aqueduct system (build) in the fourth century to supply

Constantinople with water from 250 km away. If we can focus on strategies like these,
establish practical policies and apply smart technology for efficient use and monitoring,

humankind (be) able to manage this precious resource within decades.
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Epreuve : INFORMATIQUE
Section : Economie et Gestion
Durée : 1h 30 Coefficient : 0.5
SESSION 2017

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

[ 1 Jof 1 ]
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 04 pages

Exercice N°1 (5 Points)
1) Compléter le paragraphe ci-dessous par les expressions appropriées choisies a partir de la liste
suivante :
message, adresse URL, boite d’envoi, adresse Email, boite de réception, piéce jointe,
Fournisseur de Services Internet, abonnement

A T"occasion de la réussite de mon cousin a2 1’examen de Baccalauréat, je vais lui envoyer un
message de félicitation. Par conséquent, je dois connaitre Som ..........ccccoeeiiiviiuininiennnn :
Le message est accompagné d’une carte de veeux numérique qui doit étre envoyée comme
.............................. . Une fois envoye, il 'scra stocké dans la...ovnnamsnmnsnss
de mon cousin enregistrée dans le serveur de courrier éiectronique appartenant a un

2) Quel est le type de logiciel que je peux utiliser pour envoyer ce message?
3) Afin d’envoyer le message @ mon cousin, compléter les pointillés, du schéma ci-dessous, par les
protocoles utilisés et les types de serveurs.

)

O Protocole ... .. . x : L/ Protocole

- A ‘T.—'?
Ve == ==
Destinatair& S 1 Expeéditeur
Serveur de courrier Serveur de courrier
3 électronique ...t électronique -

4) En se basant sur la figure ci-dessus, compléter le tableau suivant par les étapes de transmission du
message correspondant & chacun des numéros.

Numéro Etape
1
2
3
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Epreuve : Informatique (Economie et Gestion)

Exercice N°2 (15 Points)

A- La feuille de calcul "F-Paniers" ci-dessous, représente les données relatives a la gestion des
paniers d’un site marchand d’une entreprise.

e e
NumPanier (Codelnternaute| Catégorie Montant | ModeLiv | DateLiv MontApayer

2212 C1025 B2C 2 1020,000 |[Economique [12/06/2017

3 2213 C1020 B2B 5 800,100 |[Express 08/05/2017 ]

3 22i4 C1030 B2B 11 200,200 |[Express . |04/06/2017 N

5 2215 C1025 B2C 8 1200,000 {Normal 11/05/2017

6 2216 C1020 B2B 3 150,200 {Normal 13/06/2017

e 2217 Ci015 B2C 10 500,500 |Economique {07/05/2017

8] 2218 C1010 B2B 5 450,200 [Normal 08/05/2017

FQN Total

10 Total des montants 2 payer pour la catégorie B2B “

« F-Paniers »
1) Ecrire la formule & saisir dans la cellule H2 pour déterminer les frais sachant que :

e Frais =2 * PoidsKg dans le cas ou le poids du panier est inférieur ou égal a 5 kg
e Frais =5 * PoidsKg dans le cas ou le poids du panier est supérieur ou égal a 10 kg
o Frais =3 * PoidsKg dans les autres cas.

........................................................................................................................

2) Ecrire la formule 4 saisir dans la cellule 12 pour déterminer le montant a payer sachant que :
MontApayer = Montant + Frais
3) Utiliser une fonction prédéfinie dans la cellule 19 pour calculer le total des montants a payer.

.........................................................................................................................

4) Utiliser une fonction prédéfinie dans la cellule ¥10 pour calculer le total des montants a payer
pour la catégorie B2B.

5) Soient les rapports R1 et R2 ci-dessous, obtenus dans de nouvelles feuilles suite a un traitement
automatique réalisé a partir de la feuille de calcul "F-Paniers" :

«R1 » «R2»
A ] S e\ I =B

_E”_  Etiquettes de lignes Somme de Montant 3 | Etiquettes de lignes Somme de Montant

4|B2B 2950,7 4] c1010 450,2

51B2C 27205 | 5]c1015 500,5

6 | Total général 5671,2 | 61c1020 2300,3
| 7|c1025 2220
8jci0 200,2
9 | Total général 5671,2

a. Comment s’appelle le résultat obtenu dans les rapports ?

b. Afin d’analyser les deux rapports R1 et R2, compléter les phrases suivantes :
« R1 » représente

« R2 » représente

..............................................................................................



Ne rien écrire ici

6) Le graphique ci-dessous a été réalisé pour représenter les données de I'un des rapports présentés
précédemment :

a. Quel est le rapport associ€ a ce graphique :

Total des montants

.........................................................

b. Donner la plage de données sélectionnée pour
obtenir ce graphique © ...........ccoeieiiiiiininnn.

3C1010

¢. Citer trois éléments figurant sur ce graphique :

......................................................

C1025
£2C1030

......................................................

......................................................

B- L’entreprise de vente en ligne maintient la base de données simplifiée intitulée "Gestion Paniers"
contenant les deux tables décrites par le schéma relationnel suivant :
Internaute (Codelnternaute, Nom, Catégorie, Adresse, Ville, Mobile)
Panier (NumPanier, PoidsKg, Montant, ModeLiv, DateLiv, Codelnternaute)
Sachant que les données de la table "Panier" sont importées a partir de la feuille de calcul
"F-Paniers", ¢t les données de ia table "Internaunte” sont représentées comme suit :

Ll : __Table : Internaute e

Codelnternaute Nom Catégorie Adresse Ville Mobile
C1010 STB B2B 4, Rue d’ Alger Nabeuli 44222333
CI015 Med B2C 17, Rue 14 Janvier Sfax 20304050
C1020 ABC B2B 21, Route Gabes Médenine | 21121314
C1025 Adnen B2C Im 9, Apt 6. Place Pasteur | Tunis 99887766
C1030 SOFT B2B Place de I'indépendance Mahdia 98877665

1) Pour chacun des champs de la table "Panier", encercler le type approprié a partir de la liste
indiquée dans la colonne "Type de données" du tableau suivant :

Nom da champ R Type de données TR

NumPanier Texte, Memo Numerlquc Date/Heure Monétaire, NumeroAuto Oux/Non
Codelnternaute | Texte, Mémo, Numeérique, Date/Heure, Monétaire, NuméroAuto, Oui/Non
Montant Texte, Mémo, Numeérique, Date/Heure, Monétaire, NuméroAuto, Qui/Non
DateL.iv Texte, Mémo, Numérique, Date/Heure, Monétaire, NuméroAuto, Oui/Non

2) Afin de spécifier la liste de propriétés de chaque champ de la table, et pour chacune des
propositions ci-dessous, mettre une croix (X) dans la case correspondant a la bonne réponse.
¢ Pour garantir I’obligation de la saisie du champ "Codelnternaute”, on doit choisir ’option :

_ D Valeur par défaut

[:] Null interdit

D Valide si

e Pour attribuer une valeur initiale au champ "PoidsKg", on doit choisir "option :

D Null interdit

D Valide si

D Valeur par défaut

¢ Pour attribuer sculement ’une des valeurs (B2A, B2B, ou B2C) au champ "Catégorie", on

doit choisir I’option :

D Valide si D

Valeur par défaut

l___l Null interdit



Ne rien écrire ici

3) Soit la grille de la requéte R1 suivante :

Champ : | NumPanier | Codelnternaute Nom Ville DateLiv | ModeLiv
Table : Panier Internaute Internaute internaute Panier Panier
Tri :

Afficher : %] ™ a %]

Critéres :
Ou:

a. Apporter les modifications nécessaires a la requéte R1 présentée ci-dessus, pour obtenir
la boite de dialogue suivante :

b. Donner le type de cette requete apres modlﬁcanons ................................................
4) Pour chacune des requétes ci-dessous, compléter la grille correspondante
e R2: Afficher la liste des paniers (NumPanier, PmdsKg et Montant) dont le mode de
livraison est "Express", triée dans un ordre croissant selon le montant.

Champ :
Table :
Tri:
Afficher : O a 0 O d 0
Critéres : '
Ou:

e R3: Afficher la liste des paniers (NumPanier, PoidsKg, Montant, DateLiv et ModeLiv)

livrés en Avril 2017 et appartenant aux internautes de catégorie "B2B"'.

Champ :
Table :
Tri:
Afficher : [ 1 O O ] O
Criteéres :
QOu:

5) Compléter la grille ci-dessous relative a la requéte R4 permettant d’obtenir le résultat présenté
dans le tableau suivant :

NumPanier|Codelnternaute| Catégorie | Montant | ModeLiv
2216 C1020 B2B 1500,200 | Normal
2218 C1010 B2B 450,200 | Normal
o R4
Champ :
Table :
i ol
Afficher : O (] O O O O
Critéres :
Ou :
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REPUBLIQUE TUNISENNE | Epreuve : CHINOI
MINISTERE DE L'EDUCATION Section : Toutes sections (Sauf sport)

e o =
| EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée : 1h 30
| SESSION 2017

Le sujet comporte 4 pages

Z0—5 F ZF 2k REH ES %k TE.
fik # FEoK OIE A LF. B5K HE X 2 W, WA
fih IFEEEA, A B EBRAE. BN BEHR Z & Zi
MAH. FEXaith =il 7 AR %5 . KK X,
20 R XK KBEAN—-kEdAEH. i1 &E % T
Rleh 2% . 2 /R E 2. fh wE REH £
EH iz . ZF 20 3% S BA K 88 M B
#Weanfhix TR GFE N . FREMH S ZIME T
—A~ T E FL.

14 H : guo shengri: célébrer une féte d’anniversaire

HiEE  : ditan : un tapis

1. VR HET . (06 73
1. Répondez par « X} » ou bien « AXf »: (04 43)
ZE0 k ®ESH L. [ )
FZIm BEXR Rl XK.
[ NI~ N e -
FEIM K EKiE. :

Pagelsurd



Signatures des

Section: ... N diinsciption>...L..i b b SBHR S viinses surveillants

NoM el prénom ..o st

Dale:atheu de BaSSante s oot e e s B o

2. Répondez a la question suivante en vous référant au texte : (02 43+)
Mt a ZEM R &% ?

M AES: 463 . (08 43)
1.8 %) . (03 4)

A) Cherchez dans le texte trois caractéres qui appartiennent au
champ lexical de « la famille » : (01 73)

B) Encerclez le caractére convenable pour chaque phrase : (01 43)
B [l (2, E) WL % RIT
T4+, B E(FR, RR) .

C) Reliez par fleche le mot et son synonyme :(01 473')

18 NEZ

pd DA
AL 23
Ko =574
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208 %) (05 7))
a. Complétez les phfases par les spécificatifs donnés : (02 43
# ., %, 1T, X
fh iF BAT B = e R R

YR ) S R 142
o W WL s £
5 S A R AE.

b. Appliquez la forme négative sur les phrases suivantes : (1.5 43')

R 2N .

23] SME R R
# %% 20 K

c)Remplissez les vides par les mots donnés : (1.5 77°)
=, & . 4%

/UEC 7 /7 S H 81 mzii.

W oo EBTE 8 555

INE B . 1B 3T HIE,

Page3surd




M. EE: (06 4)

Ecrivez un petit paragraphe dans lequel vous parlez un peu de
I’'apprentissage de la langue chinoise dans votre lycée.

Voici quelques mots pour vous aider :
Z M w5 W <y A
%> 8 Wi 5 g

T T
.....................................................................................................................................
.....................................................................................................................................
.....................................................................................................................................
.....................................................................................................................................
.....................................................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.....................................................................................................................................
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ESPAGNOL
Section : Toutes sections (Sauf sport)

Durée : 1h 30
SESSION 2017

Epreuve :

MINISTERE DE L’EDUCATION
(1111}
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 4 pages
VIDA SANA

El ritmo de la vida actual no nos permite hacer actividades fisicas: utilizamos el coche para
ir a cualquier sitio, pasamos muchas horas viendo la televisién, subimos en el ascensor para
evitar las escaleras, pasamos el dia sentados en el despacho...

Hoy en dia, los especialistas afirman que las actividades fisicas reducen el riesgo de sufrir
algunas enfermedades, tienen unos impactos psicoldgicos positivos sobre la persona y le
ayudan a conseguir su equilibrio mental y emocional.

Segun los expertos, es recomendable dedicar al menos una hora diaria a realizar actividades
fisicas regulares. Por esto, es conveniente elegir actividades faciles y divertidas, no es
necesario estar muchas horas en el gimnasio, sélo un paseo diario por el parque es
suficiente. No hay que aspirar a ser atleta musculoso, simplemente hay que estar en forma
para llevar una vida sana y equilibrada.

Ademas de las actividades fisicas regulares, es necesario tener una buena alimentacion rica
y variada 2 base de frutas. verduras, pescado y aceite de oliva. evitando el consumo
excesivo de sal, azicar y grasas.

Texto adaptado (tecla 24 février 2006)

COMPRENSION (6 puntos)

1)- Contestar con "Verdadero” o "Falso" : (2 puntos)

Verdadero Falso

a)- Segumn el texto, hoy en dia la gente hace muchas actividades fisicas.

b)- Segumn el texto, las actividades fisicas permiten evitar varias
enfermedades.

¢)- Segin el texto, las actividades fisicas no tienen ningun efecto sobre la
persona.

d)- Segun el texto, la alimentacion no tiene ninguna importancia para
llevar una vida sana.

1/4



Signature des

Section-... ... ... N°dinscription: . . Série- .. ... %
Surveillants

Nometprénom:- . ... .. ... ...
Date et lieu de naissance -

< —————————— e == e
Epreuve : Espagnol {Toutes sections — Sauf sport -)

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)

a)- Segun el texto. las actividades fisicas debenser ...............

v" fuertes y violentas.
¥ diarias y regulares.
¥ poco frecuentes e irregulares.

b)- Segun el texto, para tener una alimentacion equilibrada, hay que consumir ................

v Sal y azucar en gran cantidad.
v Aceite de oliva, frutas y verduras.
v Tabaco y alcohol.

3)- Segun el texto ;Qué debe hacer una persona para llevar una vida sana? (1,5 punto)

4)- Citar tres nombres de deportes: (1.5 punto)

W

LENGUA : (9 puntos)
I- ORTOGRAFIA: (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan:

En Espana la primera comida del dia es el desayuno, no suele ser muy abundante. La mayoria
de la gente toma habitualmente cafe con leche, tostadas, algun bollo o galletas.
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~ Ne rien écrire ici

II- VOCABULARIO: (2 puntos)

1)- Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas: (0,5 punto)

a) Es imposible resolver (...................... ) este problema complicado.

b) Las vacaciones nos permiten romper con la monotonia (.............ccc......... )

2)- Buscar el anténimo de las palabras subrayadas: (0,5 punto)

a) Ladesigualdad (........ccocococovunmicnnncnnnns ) entre los paises es extrema.
b) Lamayoria (...........ccccoeeoel ) de la gente maneja perfectamente las nuevas tecnologias.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)

| clima/ sur/ regién /agricultura / vivir/ europeos/ |

Muchos directores de cine .................... y americanos han elegido la ciudad de Almeria
que. estd’ en el ........coocceicennnen. de Espana para rodar sus peliculas, porque
esta....oceneiinnnnnn... de Andalucia se caracteriza por su agradable ............... mediterraneo y
por su paisaje.

11I- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta: (2 punios)

a. El tren de Madrid acaba (con /de/en) ......................... salir hace pocos minutos.

b. No tengo en casa, ni harina, ni azticar (para/por/de).................. preparar un pastel.
¢. La reunion empieza(de/a/com) ......ccccceeeeeees las diez de la mafiana.

d. Marta vive enun piso (con/para/en) ...................... dos chicas colombianas .

2)- Completar con los verbos "SER" o0 "ESTAR":(2 puntos)

a- Marbella .................. una ciudad turistica, ............cceennee... cerca de Malaga.
b-Eamadre .........;ccaoao-. preocupada porque su hijo ................... enfermo.

c- Barcelona ...................... la capital de Catalufia, ............... muy atractiva y dinamica.
d- El vestido que lleva Carmen ..................... BORItO Y e de moda.
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Ne rien écrire ici

3)- Poner los verbes que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado:(2 punios)

a- El viemes proximo, nosotros (IR) .............occoeni. de excursion a Sevilla.

b- Antes, lagente no (TENER) ... teléfonos moviles.

c- Hoy en dia, muchas personas (MORIR) .......................... a causa de las guerras.
d- Ayerelavion (SALIR)........................... con dos horas de retraso.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

El mes que viene empezaran las vacaciones de verano y piensas ir de viaje. ;A donde vas
a ir? ;Con quién? ;Qué lugares y monumentos vas a visitar? (+12 lineas)
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve - ITALIEN
MINISTERE DE L'EDUCATION SaEoN S Totiies socilons [Sat noct
20000 ; h
EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée : 1h 30

SESSION 2017

Le sujet comporte 4 pages

Testo : | Giovani e la Tecnologia

Oggi viviamo nellera degli sms, mms, wap... che ci permettono di
comunicare con tutto il mondo in pochi istanti. Oltre il modo di vivere & cambiato
anche il linguaggio in quanto i giovani trascorrono gran parte del loro tempo
inviando messaggi, sempre piu ricchi di abbreviazioni e parole grammaticali
scorrette con il conseguente declino della lingua italiana, ed & proprio questo
fenomeno che spinge 'opinione pubblica a ritenere dannosi gli apparecchi di
telefonia mobile. Le innovazioni telematiche ed informatiche hanno sia degli

aspetti positivi che negativi, come del resto, tutto cid che fa parte della nostra
vita.

Bisogna saper cogliere il meglio della tecnologia moderna, saperla sfruttare
per accrescere il proprio bagaglio culturale, per migliorare i rapporti
interpersonali, fare amicizia con altri ragazzi. Ma non bisogna subire le
tecnologie in modo passivo o addirittura diventarne dipendente. Solo quando
avremo imparato questo, potremo affermare di vivere in una societa progredita
perché avremo abbattuto definitivamente le frontiere dell'incomunicabilita

Articolo adattato da «Rapporti dei giovani con le nuove tecnologie »
dal sito : http//appunti.studentville.it
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Section: ...........................N° d’inscription - ......_....._....___ Série:........... Signatures des

surveillants
NOMBLPISIIOM S oo s comsuamin it s aes e s s v S S Sy s

Date et ieu 38 NAISSANCE T ... i it e

S mE S ED S Mmoo mEm SRS ED e e Tm s EE T EN G WSS TS WET S s G s MDD S WSS e e ce s W S S S e s MmO EE S ME S e e e e

Epreuve : Italien (toutes sections Sauf sport)

A — DOMANDE DI COMPRENSIONE (6punti) :

| - Leggere attentamente il testo e rispondere con vero o falso (2pt) :

V F
1. Con sms, wap e mms si comunica velocemente con tutto il mondo. O g
2. Nei loro messaggini, i giovani usano un linguaggio grammaticalmente corretto.[ ] [
3. Le innovazioni telematiche e informatiche hanno solo aspetti positivi. O O
4. L'uso adeguato delle nuove tecnologie ci permette di comunicare faciimente. [] [

Il- Segnare con una crece(x)la proposta giusta secondo il testo (1pt) :

1. | giovani trascorrono il loro tempo a :

a. Inviare messaggi 0 '
b. Ascoltare musica ]
c. Giocare a videogame O
2. Bisogna saper cogliere :
a. Tutio della nuova tecnologia moderna. 0
b. Il meglio della nuova tecnologia moderna. O

c. Solo I'aspetto divertente della nuova tecnologia moderna. [ ]

lli- Rispondere alle domande seguenti (3pt)

1- Secondo il testo, qual é ii fenomeno che spinge opinione pubblica a ritenere
dannosi gli apparecchi di telefonia mobile? (1,5pt )

2- Secondo il testo, perché dobbiamo saper sfruttare 1a nuova tecnologia
moderna ? (1.5pt)
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B- Lessico e Grammatica (Spunti) :

1-

5-

Cercare il sinonimo o il contrario nel testo delle parole seguenti (2pt):

PasSan0 =.........ccccceeeenennrninnnn. (riga 3)
Peggio F......oiiiiiiiiiananns (riga10)
BOAMN. B .. crnmashmmsmhseis (riga 11)
attivo  #F e (riga 13)

Completare il paragrafo con le parole sopraelencate (1.5pt) :

attivita / invenzioni / rappresenta /ragazzi / comunicazione/
aggiornati

L'intemet............................. una straordinaria opportunita di informazione, di
apprendimento, disvagoedi........................... chesupportai.........cccceeeenee.
nello svolgimento delle loro.................................. quotidiane, nelle loro
ricerche scolastiche e gli da anche la possibilita diessere...............................
sulle ultime notizie e sulle ultime...............cc.oo.o.oo..... tecnologiche.

Circondare la parola intrusa (2 pt):
a- scaricare / eliminare /ballare /registrare /copiare
b- schermo / tastiera / caricatore /batteria /piatto

c- giornale / Televisione /Radio /Internet /sfilata

d- comunicare / telefonare / dialogare /parlare /camminare

Volgere i verbi tra parentesi al condizionale semplice (2pt) :

Ciao papa, come stai ? Senti, (io-avere).......... SEeE bisogno di un po di soldi,
(tu-potere).......................mandarmi un vaglia il piu presto possibile per favore,
[(BS8N0)...on i magnifico da parte tua. | soldi mi (servire)....................per

comprare un computer per la mia tesi.

Completare con la forma adatta del pronome relativo (1.5pt ) :
nel quale I nella quale | dalla quale

a. Intemnetéunafonte...................... si puo’ ricavare ogni tipo d'informazione
€ eeeiiieeenaeane si puo’ anche condividere con altri la nostra quotidianita.

b. Youtube & una sorta di canale video......................... si pud mettere in
linea i propri filmati.
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C- Produzione Scritta (5punti) :
Hai seguito in diretta o in televisione una sfilata di moda giovanile. Cerca di
descrivere brevemente I'atmosfera generale esprimendo le tue preferenze
relative al tipo d’abbigliamento presentato.
NB : Nelia tua elaborazione del paragrafo puoi aiutarti con i seguenti
suggerimenti :
- presentare brevemente dove hai seguito la sfilata e come era I'atmosfera
generale(giornalisti, luci, ospiti...)
- descrivere brevemente gli elementi della sfilata(passerella, indossatrici,
stilisti .....) e il tipo d’abbigliamento presentato,
- esprimere brevemente quello che ti & piaciuto dei vestiti presentati.

................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

9009000
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Epreuve : RUSSE
Section : Toutes sections (Sauf sport)

Durée : 1h 30
SESSION 2017

Le sujet comporte 04 pages

CBoboanoe Bpemsn

Pycckue oM, Kak M JIOAM APYIHMX CTpaH, MPOBOAAT CBOOOJHOE BpeMs Io-
pasHomy. B Poccur oueHp MOOAT XOAMTH B TEaTpbl, B KHHO, Ha BHICTaBKH
¥ B My3eH. B kax0M 00IbIIOM ropojie €CTh KaK MEHMMYM OJIMH Teatp. B Mockse
€CTh COBPEMEHHBIE KHHOTEATPhl H OYCHb KPACHBBIE TEATPHI.

B cBoboxHoe BpeMs MHOIHE DYCCKHE 3aHHMAlOTCS CHOPTOM WM XOJIST
Ha CTaJIMOH H CMOTPSAT CHOPTHBHBIE COpeBHOBaHMA. CaMbie NONYJISPHEIE BHABI
ciopra _ ¢yrbon, XOkkeH, TeHHWC M OurypHoe karanue. B Mockse ecTb
NIpeKpacHble CIIOPTHBHBIE KOMIUIEKCBI, CaMbli HW3BEeCTHbIH M3 KOTOPHIX
« JIy:)KHUKH ».

Kpome Toro, pycckasi ceMbsi 04€Hb JIOOMT B BHIXOJHBIE JHH OTABIXaTh B MapKe.

TaM MHOrO aTTPaKkIMOHOB W MeCT Ui OTAbIXa. M KOHEYHO NeTH mMOOAT XOAUTh
B 300MapPK HIH B IIHPK.

Poccus _ crpana Gorarelmeii KynbTyphl, H B IIOOOM €€ yrojike MOXHO HHTEPECHO
H TIOJIE3HO NPOBECTH CBOOOHOE BpeMsi.
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SeEONE s e N RSCAPHON 5w oo o P SORIO S st Signatu_res des
surveillants
Dateetlieude naissance : ...............ooociiiiiiiiiii .
TS T Epreuve : Russe (foutes sections Sauf sport)
L. Ilonamanue Tekera : ( 6 pts)
1) Broibepure « 1a » A « HET » : (2pts)
a | Her
a. |Pycckue moan He mOOAT XOAUTH B MY3€H.
6. | B MockBe 04eHb KpaCHBBIE TE€aTpHI.
B. |@yTbon_ He O4YeHb NMONMYJASAPHBIN BHA cniopTa B Poccun.
r. |B napke MHOro aTTpakIHOHOB.
2) Bribepure npaBuibHbIH OTBET : (1pt)
- YATAKOT CTHXH.
a/ Pycckue, KOTopble MIO0AT COpT, - XO/IST Ha CTa/IHOH.
- UTpalOT Ha THTape.
- CIOPTHBHBIA KOMILJIEKC.
0/ « JIy>)xHuxm » _ - TOCY/1apCTBEHHbIN MarasuH.
- MOCKOBCKHH YHHBEPCHTET.
3) Kyna netu mobsat xoauts? (1,5pt)
4) B Poccuu moan mobst teatp. A B Tynuce, uro mobst momu ? (1,5pt)
I1. Jlexcuka : ( 3pts)
a. CoequnuTe YacTu npeajioxenus : (1,5pt)
1. Anexcanpgp Ilymkun a. BEJIUKHH PYCCKHMH NUCaATENb.
2. ¥Opwii 'arapun 6. camblii M3BECTHBIN PYCCKHH IO3T.
3. Maxcum I'opbkuii B. TIEPBBIM KOCMOHABT Ha 3eMIIE.

Page2surd4



0. JlonoiHuTe TEeKCT ciIeXYIOMMUMHE c10BaMH : (1,5pt)

Ouneapn — Tearp — mHcana

Mimnepatpunia Dxarepuna BTopas OOBIYHO BCTaBala PaHO H KAKIOE yIpoO OHa

L e . luém mocne obena, oHa mMpHKa3bIBajNa 9UTATH el
BCIyX. BeyepoM oHa OTAbIXana, M UHTPANAB ......................... :
PIMICDETIRA L BIOORAR .. oo diinrsssossnnoososis : Kaxmeli neHr oHa cmotpena

(paHIy3CKyi0 KOMEIHIO, PYCCKYI0 KOMEJHMIO, Tpare[Hio MM ciymana dpaHIy3cKyo
omnepy.

IIL I'pammaruka : (6 pts )
1) - BoibepuTe npaBHALHLIH 0TBeT : (2 pts)

a. IlencHOHepHI 04eHb TIOOAT CITYIIaTh (HAPOAHBIE NECHH / HAPOAHBIMH TEeCHSIMH).

6. B (poccuiickum 6ubanoTexam / poccniickux 6nbanoTexax) ycrpausaioTcs
BBICTaBKU KHHT, Oecejibl B IOKIabl.

B. Hamia 6a0ymka nomkna 06paTHTBCA K (CHeNHaIH3HPOBAHHBIX Bpadeii /
CMeNHAIM3HPOBAHHbIM Bpa4yaMm).

r. Tel emé He no3HakoMusICs ¢ (MOHX pouTeieli / MOHMH POHTEISAMH).

2) — JlonoaHuTe NPe/LIOAKEeHHs, HCNOJb3Ysl NIPAIATATETbHbIE B CPABHATENLHOMH
cTenenH : (2pts)

a- JIETHHH N€HD ..ooonnneeeeeeean, , 9€M 3UMHHMH JIEHD. (IJIHHHBIH)

0- 1IoKONamHBIE KOHPETBI. ...eenvnenenenenenannnn. , 9eM QOPYKTHI . (BKyCHBIH)

B~ CTAPEIN APYT oo osvmvsansinsiscinissonis , 9€M HOBBIE JIpY3bs. (XOpOIIHii)

r- Tloroza B IIeTepBypre .. ... cnuuscesrsspssssscress , 9€M noroaa B Mockse. (Xo/10aHb1IiH)
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3) — Boibepure NnpaBHILHLIH 0TBeT : (2pts)

a- B cy660Ty MBI IOJKHBI BCTaTh B CEMb YacoB, YTOOHI (BeTpernTh/ Berpernim) AHapes
B a3pONOpPTY.

6- MbI IPHITIACHIIH CTICHAAKCTA, YTOOH OH (I03HAKOMMTS/ MO3HAKOMMJI) Hac C HOBBIMH
METO/1aMH pabOTEHI.
B- HuHa noctynwia Ha Kypckl HHOCTPaHHBIX S35IKOB, 9TOOBI (IOIy9HTH/ NOJIy4H.a)
JHIUIOM NEPEBOIYHKA.
r- 51 o/KeH MO3BOHHUTE IOMOI, 9TOOBI MOR POIHTEINH He (becnoxonThCH/ GECTIOKOHIHCE).
IV. Couunenne : (5pts)

Pocensi_cTpana orpomHoii Tepputopun. B Heli JKHBET HAPOA BHICOKOI KYyJIBTYPHI.
Pacckaxknte o0 Pocchm ¥ KakHe — XapaKTepPHCTHKH pycckoro  Hapoja.
(cTonmua — MoAM — rocTeNpPHUMHBIH — TATaHTIMBbIH — Ge3paboTana ...)

.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................

.........................................................................................................
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Epreuve : TURQUE

MINISTERE DELEDUCATION Section : Toutes sections (Sauf sport)
38620 : 5
EXAMEN DU BACCALAUREAT Dur¢e : 1h 30

SESSION 2017

Le sujet comporte 4 pages

ANLAMA

SOFOR EMRE

Emre 28 yasinda. O, taksi soforii. Emre evli ve esi ile Istanbul 'da yasiyor. Emre
her sabah saat 07.00 de ise gidiyor. Evde kahvalt: yapmiyor. O, taksi duraginda simit
yiyor; cay iciyor. Emre giinde 10 saat ¢calistyor. Eve her aksam saat 17.00’de geliyor.
Aksamlar yemek yiyor, televizyon izliyor. Genellikle 22.00 'de uyuyor.

Emre Pazar giinleri ¢alismiyor. Her Pazar arkadaglariyla futbol oynuyor.

KAYNAK : Yabancilar i¢in Tiirkge

YAZAR :Hakan BAYEZI1/ Servet KEMIKLI
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Signatures des
S e | e N° d'inscription: ..................... Série: ........... surveillants
SO S SO L o S R A R R .
Dateet heude naisSance . ... ..o sl it s s e s s s abintas
épreuve : Turque (toutes sections Sauf sport)
SORULAR
(1.,2.,3. ve 4. Sorular paragraf a gore cevaplayiniz.)
S-1) Ciimleler dogru ise bosluga (.............. ) DOGRU; yanhs ise YANLIS yaziniz. (3*0,5=1,5p)
A) Emre taksi sofori. (.. . )
B) Emre ise her sabah saat 09.00°da gidiyor. (................ )
C) Emre Pazar giinleri calisiyor. Gorsanans )

S-2) Dogru cevabin karsisindaki boslugu (X) isareti ile isaretleyiniz. (3*0,5=1,5p)

A) Emre giinde kag saat calisiyor?
-On saat cahisiyor.  (....... )
-Sekiz saat calisiyor. (........ )
-On iki saat qalisxyor.( ........ )

B) Emre pazar giinleri ne yapiyor?

-Arkadaslan ile basketbol oynuyor. (........ )
-Arkadaslan ile futbol oynuyor. Gonl)
-Arkadaslan ile golf oynuyor. G )

C) Emre aksamlari ne yapiyor?

-Aksamlan ¢ahsiyor. (e )
-Aksamlar kitap okuyor. e, )
-Aksamlari yemek yiyor ve tv izliyor.(.......... )
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e

S-3) Emre her aksam eve saat kacta geliyor? (1,5p)

..............................................................................................................

..............................................................................................................

S-1) Asagidaki bosluklara (-m, -ta, -m1?, -e) eklerinden uygun olam yazimz. (0,5*4=2p)

A) Agac.... kuslar étiyor.
B) Ogrenciler okulda ...... ?
C) Benim baba.... bir hastanede doktor.

D) Market... gidiyorum.

S-2) Asagidaki sayilarin okunuslanm yazimz. (0,3*5=1,5p)

20 o IR T )
95 Tl AR ) . bt T )
550 EEE. e N )
(455 NS o O N )
3015 It )

S-3) Asagidaki sorulan cevaplayimz. (0,5*2=1p)

A) Cocuklar kitap okuyor mu? Evet,

B) Sinifta 6grenci var mi1? Hayir,

..........................................




. NERIENECRIREICI

S-4) Asagidaki kelimelerden diizgiin ciimleler olusturunuz. (1,5*2=3p)
A) Gidiyor- her sabah- okula- dgrenciler

....................................................................................................

......................................................................................................

S-5) Asagidaki kelimeleri zitlan ile eslestiriniz. (0,3*5=1,5p)

Var Yeni
Asagi Yukan
Az Sicak
Soguk Yok
Eski Cok

KOMPOZISYON

SORU: Bir hafta sonunuzu sekiz(8) satin gecmeyecek sekilde anlatiniz. (5P)

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................
..........................................................................................................................
..........................................................................................................................
..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................

...........................................................................................................................
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] Durée : 1h 30
EXAMEN DU BACCALAUREAT

SESSION 2017

Le sujet comporte 5 pages

Meine Mutter

Alex findet seine Mutter total nett. Sie ist 43 Jahre alt, schlank und eher groB. Sie hat
blaue Augen und lange braune Haare. Am liebsten zieht sie eine Jeans, eine Bluse und

einen Pullover an.

Alex’ Mutter ist freundlich, herzlich und hat viel Humor. Sie geht gerne in der Natur
spazieren und im Winter oft mit ihrem Sohn Ski fahren. Ihre Lieblingskiiche ist
italienisch. ,,Meine liebe Mutter ist eine tolle K&chin, sie kann sehr gut kochen und
backen. Wir laden sehr oft Verwandte und Freunde zum Essen ein und alles schmeckt

super™, sagt Alex.

Die Mama von Alex ist Deutschiehrerin an einer privaten Sprachschule in Miinchen. Sie
arbeitet vier Stunden tiglich von Montag bis Freitag. In der Schule unterrichtet sie

Deutsch fiir Asylbewerber aus verschiedenen Lindemn.

,,Sie drgert sich iiber mich, wenn ich nicht lernen will oder meine Hausaufgaben nicht
mache. Ich liebe meine Mutter, weil sie mir zuhdrt und Zeit fiir mich hat. Sie ist die beste

Mutter der Welt", sagt Alex.

Bearbeiteter Text aus dem Internet

(www.islcollective.com)
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Signatures des
Section: ........... ceoeeeeene..... N°d'inscription - .................... Série:............ surveillants

NOM el DIENOMES it s s T R e e dbredos s e v ey v e

Date el Hell G0 NBISSANOE: . .. ...civorscironnosornssnsmpanmmnsannses sos svs snsssssssancanssononssns

K+ m e it —— e

Epreuve : Allemand (toutes sections- Sauf Sport -)

I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)

o iy » richtig falsch
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P)

a- Die Mutter von Alex mag das italienische Essen.

=y
]

Sie hat lange blonde Haare.

Sie geht oft mit Alex im Sommer Ski fahren.

(e}
1

=¥
1

Sie ist Kéchin von Beruf.

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Alex’ Mutter trdgt am liebsten:

O eine Jeans, ein T-Shirt und einen Mantel.
O einen Rock, eine Bluse und eine Jacke.
O eine Bluse, einen Pullover und eine Jeans.

f- Alex’ Mutter arbeitet:

O an einer Realschule.
QO an einer Sprachschule.
O an einer Grundschule.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Finden Sie, dass Alex” Mutter sportlich ist? Warum?(1.5 P)

............................................................................................................

.............................................................................................................

............................................................................................................

.............................................................................................................

2/5



I1. Wortschatz (4 Punkte)

1. Erginzen Sie aus der Liste! (2 P)

Computer — telefoniere — Beruf — beginnt — E-Mails — dauert — Bahn — finden

Ich heile Manfred Braun. Mein Tag ..........cccouuee...... frith um 6 Uhr. Ich fahre um
7 Ubt mit der <0 — zur-Arbeit Die Falit oo ca. 45
Minuten. Ich bih Ingenieur von ...........co.eeennel und arbeite als Projektmanager bei
einer Autofirma. Im Biiro beantworte ich zuerst meine ...................... . Danach
...................... ich mit Kunden. Ich arbeite die ganze Zeitam ..................... .
Ich muss oft schnell Losungen fiir Probleme...................... . Abends bin ich

gegen 19 Uhr wieder zu Hause.

2. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

Museum — Handy — sympathisch — Hochzeit — Theater — intelligent — feiern — Radio

Charakter Feste Medien Stadt
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II1. Grammatik (5 Punkte)

L.

Erginzen Sie passend: ( aber — weil — dass — trotzdem) (2 P)

o Sag mal Peter, ich habe gehort, du hast Probleme mit deinen Eltern. Stimmt das?

L ich mit der Schule aufhéren méchte. Ich habe wirklich in letzter
Zeit viel gearbeitel, ..ooooiiviiion habe ich immer wieder nur schiechte Noten
bekommen. Und nun habe ich einfach keine Lust mehr, weiter zur Schule zu

gehen, ............... meine Eltern wollen das nicht verstehen und sie sind immer

noch der Meinung, ............... ich das Abitur machen soll.

Erginzen Sie mit: -e,-en, O (2 P)

Hallo Andreas!

Ich danke dir fiir das nett... Wochenende und hoffe, dass du gut... zu Hause
angekommen bist. Heute hatte ich einen sehr ruhig... Arbeitstag und einfach...
Aufgaben. Am Abend mdchte ich eine alt... Freundin treffen und zusammen einen
lustig. .. Film im Kino sehen. Danach gehen wir eine lecker... Pizza essen.

Vergiss bitte nicht, mir die schon... Fotos zu schicken.

Herzliche Griifle

Deine Tania

Was passt? Erginzen Sie! (1 P)

o Guten Tag Helena! Hastdu ............. gestern angerufen? (mir - mich)

e Nein, ich habe ............. nur eine E-Mail geschickt. (dir - dich)

o Richtig. Ichhabe ............. am Abend gelesen. (ihn - sie)

e Und? Kannst du mit ............. heute so um 19 Uhr einkaufen gehen? (mir - ich)

o Leider nicht, da muss ich meine Hausaufgaben machen.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Zu Threm 18. Geburtstag haben Sie eine Party zu Hause gegeben und mit Freunden
gefeiert. Sie haben viele Geschenke bekommen, aber das wichtigste war ein Computer.
Schreiben Sie IThrem deutschen Freund / Threr deutschen Freundin eine E-Mail zu

den folgenden Punkten:

- Was haben Sie zusammen auf der Party gemacht? (2 Aktivititen)

- Wer hat Ihnen den Computer geschenkt?

- Was konnen Sie mit dem Computer machen? (3 Aktivitiiten)

Schreiben Sie 8-10 Zeilen!

A_;AL_.} e @gmgﬁcom | A_d__';-_k_,,, :j:_j-:j_.-tj
LG} e W i |

Dein(e ) Mailfreund (in) ans Tunesien

575



	entete_sujetp.pdf
	economie.pdf
	gestion.pdf
	Untitled - 6.pdf
	Untitled - 7.pdf
	Untitled - 8.pdf
	Untitled - 9.pdf
	Untitled - 10.pdf
	Untitled - 11.pdf
	Untitled - 12.pdf
	Untitled - 13.pdf

	philo.pdf
	Untitled - 1(1).pdf

	arabe.pdf
	his_geo.pdf
	math.pdf
	Untitled - 13.pdf
	Untitled - 14.pdf
	Untitled - 15.pdf

	francais.pdf
	anglais.pdf
	info.pdf
	all_option.pdf
	artistique.pdf
	chinois.pdf
	espagnol.pdf
	italien.pdf
	musique.pdf
	russe.pdf
	turque.pdf
	allemand.pdf


